
تا پایان تیرماه جاری؛

صادرکنندگان میتوانند با تعهد
محضری، به روش واردات در مقابل

صادرات رفع تعهد ارزی کنند
بـه گـزارش صـدای تجـارت، در ایـن
ابلاغیــه آمــده اســت: تصــمیمات
نهمین جلسه کارگروه بازگشت ارز
حاصـل از صـادرات موضـوع نـامه
شمـاره ۲/۷۷۷۴۳ مـورخ ۱۴۰۲/۴/۵
معـاون محتـرم ارزی بـانک مرکـزی
جمهـوری اسلامـی (ایـران بـه شـرح

زیر ابلاغ میگردد.

۱. در خصـوص مهلـت رفـع محـدودیت
تجـاری بـرای صادرکننـدگان دارای
تعهـدات ارزی حاصـل از صـادرات
کالاهـای مشمول اسـتثنائات مقرر

گردید:

https://sedaayetejaarat.ir/%d8%b5%d8%a7%d8%af%d8%b1%da%a9%d9%86%d9%86%d8%af%da%af%d8%a7%d9%86-%d9%85%db%8c%d8%aa%d9%88%d8%a7%d9%86%d9%86%d8%af-%d8%a8%d8%a7-%d8%aa%d8%b9%d9%87%d8%af-%d9%85%d8%ad%d8%b6%d8%b1%db%8c%d8%8c/


«بـا تـوجه بـه پایـان مهلـت رفـع
ــد (۵) ــرر در بن ــدودیت مق مح
مصوبـات اولیـن جلسـه کـارگروه
بازگشت ارز برای کالاهای عودتی
تست نمایشگاهی و…. بانک مرکزی
امکــان قــرار دادن سرویســی در
اختیـار سامـانه جـامع تجـارت را
بررسی کند که با استفاده از آن
ــرای ــارت ب ــامع تج ــانه ج سام
ثبت کوتاژهای موضوع اسـتثنائات 
بــازگشت ارز حاصــل از صــادرات
دسترسی در اختیار سازمان توسعه
تجارت ایران قرار دهد. همچنین
مهلـت مقـرر در بنـد مذکـور تـا
پایـان شهریـور مـاه سـال ۱۴۰۲

تمدید میشود.»



۲. در خصــوص رفــع محــدودیت از
کـارت بازرگـانی صـادر کننـدگان
دارای تعهدات ارزی سال ۱۴۰۱ که
ایفــای تعهــدات ارزی حاصــل از
صـادرات آنـان کمتـر از ۶۰ درصـد

است، مقرر گردید:

ــــدودیت کارتهای بازرگانی «مح
صـادر کننـدگان غیـر سـال اولـی
(ســال اول تــا ســقف ۵۰۰ هــزار
ــل از ــد حاص ــورو) دارای تعه ی
صــادرات ســال ۱۴۰۱ بــا ایفــای
تعهـدات ارزی کمتـر از ۶۰ درصـد
به منظور ایفای این تعهدات با
اســـــتفاده از روش واردات در
مقابـل صـادرات، خـود منـوط بـه
ارائه تعهد محضری مبنی بر عدم



صـادرات تـا ایفـای کامـل تعهـدات
ارزی حاصـل از صـادرات سـال ۱۴۰۱
تـا ۲ مـاه از تـاریخ ابلاغ رفـع
گـردد در صـورت وقـوع صـادرات در
این بازه مراتب به کمیته پایش
سـو رفتـار تجـاری منعکـس خواهـد

شد.»

خواهشمنـد اسـت دسـتور فرمائیـد
ضمـن اطلاع رسـانی به ذینفعـان در
راستای اجرای بند، دوم نسبت به
دریــافت و بررســی درخواســت
متقاضیان بر اساس شرایط مندرج
در مصـوبه و همچنیـن تعهـدنامه
محضری با متن پیوست به منظور
ایفــای تعهــدات ارزی حاصــل از
صادرات سال ۱۴۰۱ و ارسال آن به



این سازمان اقدام گردد. بدیهی
اسـت بـا تـوجه بـه مفـاد بنـد
مذکــور، امکــان رفــع محــدودیت
از کارتهای بازرگـــانی صـــادر
کننـدگان سـال اولـی (۱۴۰۱) کـه
علاوه بـر اقـدام بـه صـادرات بیـش
از سـقف تعییـن شـده در قـانون
موضوع تبصره ۴ بخش دوم از ماده
۱۰ آئیـن نـامه اجرایـی قـانون
مقررات صادرات و واردات اصلاحیه
ــه ــبت ب ــورخ (۱۴۰۱/۱۲/۲۸ نس م
ایفای تعهدات ارزی مترتب بر آن
اقدام ننمودهاند، وجود نخواهد

داشت.


